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Poslanecká sněmovna bude v nejbližších dnech rozhodovat o vydání premiéra Andreje
Babiše a předsedy Poslanecké sněmovny Tomia Okamury k trestnímu stíhání. Oba dnes
dorazili na Mandátový a imunitní výbor, kde tato šňůra jednání začne jako první. Dá se
očekávat, že Sněmovna, ve které má vládní koalice většinu, politiky nevydá. Piráti proto
spouští veřejnou výzvu, ve které vydání A. Babiše a T. Okamury mohou po politicich
vyžadovat přímo občané. Mohou tak dát najevo, že nesouhlasí s tím postupem, kdy si vládní
strany hodlají vzájemně „krýt záda“. Nevydání obou politiků považují Piráti za nepřijatelný
politický handl s důvěrou lidí.

„Když se podívám na příklady pánů Babiše a Okamury, je zcela zřejmé, že se úplně vytrácí původní
smysl poslanecké imunity. Ta má chránit zákonodárce před zneužitím moci k umlčování politiků, ne
sloužit jako osobní papalášský štít pro podezřelé ze závažné trestné činnosti. Pokud začneme dělat
výjimky pro mocné, rovnost před zákonem ztrácí jakýkoli smysl,” zdůraznila místopředsedkyně
Pirátů Kateřina Stojanová, která se žádostí policie o vydání Babiše a Okamury věnuje i v rámci práce
v mandátovém a imunitním výboru PSP.

„Pokud policie a státní zastupitelství žádají vydání poslance k trestnímu stíhání, Poslanecká
sněmovna nemá suplovat soud ani posuzovat vinu či nevinu. Její role je jediná: vydat poslance a
umožnit tak, aby věc posoudil nezávislý soud,“ řekla Stojanová.

Podle Pirátů by nevydání obou politiků vyvolalo oprávněný pocit nerovnosti před zákonem. Běžný
podnikatel nebo občan by v obdobné situaci trestnímu stíhání čelil, zatímco vrcholní politici by se
mohli skrývat za poslaneckou imunitu a politickou většinu.

„Babišova vládní koalice vznikla za jediným účelem - vzájemně si krýt záda a zajistit, že bude líp - ne
lidem, vládě. To je znásilnění veřejné služby, kterou má politika být. Spouštíme proto výzvu „Fakt je
nevydáte?!“, prostřednictvím které mohou občané dát jasně najevo, že odmítají, aby se Andrej Babiš
a Tomio Okamura schovávali před spravedlností. Výzva apeluje na poslance a poslankyně, aby
hlasovali pro vydání obou politiků k trestnímu stíhání a umožnili nezávislé justici dělat svou práci,”
vysvětlil předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

„Sněmovna nemá rozhodovat o tom, kde leží hranice, kdy je něčí jednání trestným činem. Od toho tu
máme soudy. Pokud si jsou oba jisti svou nevinou, jak tvrdí, nic jim nebrání předstoupit před soud
jako každý jiný občan České republiky a svou nevinu obhájit. Je ale zjevné, že právě nezávislost
soudů, které si nemůžou koupit, ani je přitlačit pod krkem, je to, čeho se Babiš i Okamura bojí,“
uzavírá Hřib s tím, aby se lidi svým podpisem připojili pod pirátskou výzvu a ukázali, že chtějí ve
svém čele politiky, kteří se nevyhýbají trestnímu stíhání.

V případě Andreje Babiše žádá policie o jeho vydání v souvislosti s dlouhodobě známou kauzu Čapí
hnízdo, v níž policie a státní zástupci pracují s podezřením na dotační podvod a poškození finančních
zájmů Evropské unie. Podle vyšetřovatelů mělo dojít k účelovému vyvedení projektu z holdingu
Agrofert a jeho formálnímu převedení na rodinné příslušníky tak, aby farma neoprávněně získala
padesátimilionovou dotaci určenou výhradně pro malé a střední podniky.



U Tomia Okamury se žádost o vydání týká podezření z podněcování nenávisti vůči skupině osob v
souvislosti s billboardovou kampaní SPD, která pracovala s rasově motivovanými obrazy a sděleními.
Piráti zdůrazňují, že ochrana svobody projevu je klíčová, zároveň ale nemůže sloužit jako zástěrka
pro porušování zákona.
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